Intensivierung Mathematik 8B DI 19.01. und FR 22.01.2010


Standardaufgaben zur Geradengleichung
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1) Zeichne die  Gerade mit der 
Gleichung y = 0,75x – 2 in das nebenstehende 
Koordinatensystem. 













2) Beschreibe den Verlauf der Geraden y=-0,5x+4 ohne zu zeichnen
(steigt/fällt; steiler als...; flacher als ......; In welchen Quadranten?)





3) Berechne t, wenn m=2 und P(2|-3) als Punkt der Gerade gegeben sind.





4) Berechne m, wenn A(4|7) und B(-1|3) als Punkte der Geraden gegeben sind.





5) Berechne m, wenn t=-4 und P(3|-7) der Geraden gegeben sind.





6) Bestimme die Gleichung der Geraden durch A(12|-2) und B(-3|5,5)
Standardaufgaben zur Geradengleichung Musterlösung
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Zeichne die  Gerade mit der 
Gleichung y = 0,75x – 2 in das nebenstehende 
Koordinatensystem. 













2) Beschreibe den Verlauf der Geraden y = -0,5x + 4 ohne zu zeichnen
(steigt/fällt; steiler als...; flacher als ......; In welchen Quadranten?)
-1 < m < 0 
==> die Gerade fällt und verläuft flacher als die Winkelhalbierende y = -x.

m<0 und t>0 ==> Die Gerade geht durch die Quadranten II I und IV
3) Berechne t, wenn m=2 und P(2|-3) als Punkt der Gerade gegeben sind. 
Man setzt in y = 2x + t die Koordinaten des Punktes P ein und erhält
-3 = 2*2 +t ==> t = -7 
4) Berechne m, wenn A(4|7) und B(-1|3) als Punkte der Geraden gegeben sind. 
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Dabei ist das Ergebnis unabhängig davon, ob man A als ersten Punkt bezeichnet und B als zweiten oder umgekehrt. 
5) Berechne m, wenn t = -4 und P(3|-7) der Geraden gegeben sind.
Man setzt in y = mx - 4 die Koordinaten des Punktes P ein und erhält
-7 = m*3 – 4   ==> 3m = - 3  ==> m = -1
6) Bestimme die Gleichung der Geraden durch A(12|-2) und B(-3|5,5)
Man bestimmt wie in Aufgabe 4) die Steigung: m =  7,5 : (-15) = - 0,5
Genauso wie in Aufgabe 3 berechnet man nun t = 4
Also y = - 0,5x + 4
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